Projekat Obrazovanje za prava deteta
	Opšti podaci o nastavnoj jedinici

	 Predmet
	Srpski jezik

	Naziv nastavne jedinice
	Potvrdne i odrične rečenice

	Razred
	II

	Autor nastavne jedinice 
	Marina Cvetković

	Škola
	OŠ,,Stefan Nemanja“ Niš

	

	Tip časa
	obrada

	Nastavne metode
	dijaloška, demonstrativna, pisanih radova

	Oblici rada
	grupni, frontalni, individualni

	Ciljevi (ukratko navesti ciljeve koji se žele postići navedenim aktivnostima)
	Sticanje osnovnih znanja o obliku rečenica koje mogu biti potvrdne i odrične kao i njihovo prepoznavanje i upotrba;
Osposobljavanje učenika da prepoznaju svoja prava i odgovornosti u učionici i van nje, tolerantnog i netolerantnog ponašanja.

	Ishodi (taksativno navesti kakve ishode očekujemo posle navedenih aktivnosti, tj. šta će učenici usvojiti/razumeti/osvestiti/uraditi posle aktivnosti)


	Učenici će savladati potvrdan i odričan oblik rečenice;
Učenici će shvatiti značaj poznavanja svojih prava;
Učenici će shvatiti da sva prava su povezana i sa odgovornošću.

	Tok časa (navesti scenario nastavne jedinice, tj. uvodne, centralne i zavrsne aktivnosti. Odrediti i orijentacioni vremenski okvir za aktivnosti – navesti trajanje aktivnosti u minutima)
	Uvodni deo
-Unapred pripremljena drmatizacija, razgovor dveju drugarica, Verice i Lelice.
-Analiza razgovora Verice i Lelice: Iako su drugarice Verica i Lelica se razlikuju. U čemu?

Najava časa: Potvrdne i odrične rečenice
Glavni deo:

-Zapisivanje jedne od pomenutih rečenica iz dijaloga Lelice i Verice, objašnjavajući potvrdni i odrični oblik rečenice.

-Pokazivanje stihova sa hamera i njihovo čitanje.

-Analiza prve strofe, da li je tačno da deca nemaju pravo na školu i na knjige...
Deca imaju pravo na obrazovanje, ali i odgovornost da uče.

-Analiza druge strofe,  da li je tačno da deca nemaju pravo na igru...

Deca imaju pravo na slobodno vreme i druženje, ali i odgovornost međusobnog poštovanja.

-Analiza treće strofe, da li je tačno da deca nemaju pravo na bistar potok i reku...

Deca imaju pravo na život i razvoj u zdravoj sredini, ali i odgovornost prema prema prirodi i životnoj zajednici.

-Zapisivanje rečenica o tolerantnom i netolerantnom ponašanju u školi i van nje, a koristeći potvrdne i odrične rečenice. Učenici su podeljeni u 4 grupe.

Završni deo
-Povratna informacija.

	Elementi dečjih prava u nastavnoj jedinici (detaljno navesti šta su sve elementi koji ukazuju na dečja prava/o u određenoj nastavnoj jedinici, na koje sve načine nastavna jedinica podstiče učenike da razmišljaju o dečjim pravima)
	Učenici će kroz obradu ove nastavne jedinice produbiti svoja znanja o pravima i odgovornostima u učionici i van nje. Učenici će shvatiti da iako su u istom razredu se razlikuju i svako ima pravo da bude svoj. Učenici će prepoznati buduće situacije neugrožavanja dečjih prava.

	Materijal  (taksativno navesti materijale koji se koriste za realizaciju nastavne jedinice, a primerak svakog materijala dostaviti u prilogu).
	-Tekst za dramatizaciju ,,Verica i Lelica“.
-Tekst ,,Da li je tačno?“


Prilog 1.
,,Verica i Lelica“
Verica i Lelica su drugarice. One često razgovaraju:

VERICA: Danas je divan dan.

LELICA: Danas nije divan dan.

VERICA: Anina haljina je lepa.  

LELICA: Anina haljina nije lepa.
VERICA: Mirko je napisao domaći zadatak.

LELICA: Mirko nije napisao domaći zadatak.
Prilog 2.
DA LI JE TAČNO?

Deca nemaju pravo 
na školu i na knjige,

da u njima nađu radost, 
a ne velike brige.

Deca nemaju pravo 
na igru do mile volje,

sa drugom da se druže,

jer s drugom je uvek bolje!

Deca nemaju pravo
 na bistar potok i reku

i kao leptirići 
na cvetnu livadu meku.

